

M A G Y A R K U R I R

Bécs, Kedden, Május 5-dikén, 1826.

Török és Görög Tudósítások—Bécsből.

Ma, már egyszer valahára, mi is szolgálhatunk meglehetősen új, és pedig hiteles kútfőkből jött tudósításokkal. Legújabb legnevezetesebb 's legfontosabb is a' következő tudósítás, a' melly April. 18-dikán indult Korfuból: — „

„A' Messolongi mellett lévő Lagúnákban (tsatornák közt) találtatik Klissova nevű kis sziget, egy Klastrommal, melyben ezen veszedelmes idők alatt számos Görög Vezéréknél familiájuk kerestek és találtak is mind ez ideig menedéket. A' Görögök, hogy ezen menedék-helyet még annál is bátorságosabbá 's hozzájárulhatatlanabbá tchessék; millyenné azt maga a' természet tette, 's hogy annak Messolongi várával való közösülését is, a' sziget mellett találató gazdag halászzattal egyetemben, a' Török-Arabsoknak minden agyarkodásaik ellen megoltalmazhassák, egy battériát is építettek réá, két ágyut helyheztetvén belé. Ibrahim Basa azonközben úgy ítélte, hogy a' hasonlóképpen ezen Lagúnák' torlta előtt találatott Vasiladi szigetének elfoglalása után, jó lenne Klissovát is elfoglalni: tchát a' Seraskierre Reschid Mehmed Basára bizta, hogy hajtsa végre a' dolgot.

„Reschid Basa az elibe szabott rendelkezéshez képpést Apr. 6-dikán reggeli 6 órakor 1500 Albániai katonákkal útnak indulván, szerentsésen által ment tutajok (összse güzsolt gerendák) és tsajkák' segítségével a' motsáros tsatornákon: ha-

nem alig közelített a' szigethez egy ágyú-lövésnyire, midőn a' Görögök a' mondott battériáról olly hevesen köszöntötték őket ágyú-golyóbisailkkal, hogy hivatlan vendégeik közzül sokak elesetek 's meg sebesedtek, 's maga a' Seraskier is sebet kapott a' lábán, melly után az ő katonáji tüstént vissza tértek 's a' szigetnek békét hagytak.

„Ibrahim azonközben tudósittatván a' történetről, 's a' dolgot onyibé' hagyni nem akarván, haladék nélkül Arabsokból álló serget rendelt-ki a' szigetnek elfoglalására, a' kik ugyan elég nagy bátorsággal hozzá is készítették magokat a' próbatételhez, a' motsáros tsatornákon való általmenetelben minden eléfordúlt akadályokon ditséretesen győzedelmeskedtek, 's a' Görögök ágyútüzit is sokkal jobban kiállották mint az Albániaiak, melynek a' lett a' következése, hogy már tsak néhány lépésnyire voltak a' szigettől. Hanem még hátra vala a' hadd-el, hadd-el! Már itt olly akadályt tett elejükbe az okos-ravasz el-lenség, mellyen nem lehetett crőt venni tsupa erőszakos hatalommal. Itt az Arabsok' hadi bátorságának is hajótörést kelle szenvedni. A' Görögök mély árkokkal és számos palisádokkal vették vala körül a' szigetet, 's azokkal magát a' szigetet is, olly mesterségesen megrákták, 's magokat azok között olly állásokba helyheztetvén vala, hogy az addig győzedelmesen elchaladott Arabsoknak tovább elé nyomúlani, mind gázlóban mind öszvekötöt-szálakon lehetetlen lévén, végre ők is vissza vonni kénytelenit-

tetéseket magokat, még; pedig a' Görögöknek szüntelen tartó ágyuzása közben.

„Ez a' két versbéli visszaverettetés solt holtakba és sebesekbe került a' Törököknek, 's mint a' Görögök mondják legálább is öt száz emberekbe. A' bizonyos, hogy a' Ruméliai Seraskieren Reschiden kívül, a' Kándiai Seraskier Hussein-Bei, 's a' hetedik Arabs Regement Oberstere Hassan-Bei is, meg sebesedtek.

(A' hát, a' mit a' magános levelek Triestből elbíreltek vala, 's a' mit mi is megemlítettünk, tudniillik, hogy Ibrahim megsebesedett volna; nem volt igaz; tsak két Seraskierek 's egy Arabs Oberster sebesedtek meg. Ötöt ezek helyett neveztek).

„A' Lord Kastlereagh nevű Jóniai hadisloop-hajó a' Dardanelláktól ide Korfuba érkezvén, ennek Kommandánsa Kapitány Torrini beszéli, hogy e' hónap 11-dikén 8 Görög hajót talált elől a' Zantei tengeren, a' mellyek Messolongi felé folytatták evezéseket, 's azt beszélték néki, hogy utánnok még 34 Görög hajók fognak nem soká megérkezni, 's ezek is hasonlóképpen Messolongi felé eveznek.

„A' Jóniai szigetek Lord Biztosa Adám Úr, körül utóbb irtuk, hogy Mártz. 17-dikén Messolongi mellett az Ibrahim sátorában két órát töltvén próbát tett volna a' Messolongiben lévő öregek aszszonyok 's gyermekek megmentésére, az olta engedelemmel elútozott Korfuból, Ankonán által, Angliá felé. Viszsaérkezéséig Generális Ponsomy úr folytatja, a' Májor Rudsell segedelmével, mint Adjutánsal, a' Lord Biztosi foglalatosságokat.“

Már régebben is említettük, hogy a' most együtt lévő Görög Nemzeti Gyűlés, előbb Argosba azután Megarába hírvattatott volna össze tanátskozasra. Most

azt írják felölle, hogy az Epidaurus mellett Piadóban tartja üléseit. Az Athenei tudósítások egyéb eránt így irtak ugyan ezen Nemzeti Gyűlésről Mártz. 15-dik napján: — „

„Úgy véljük, hogy a' Nemzeti Gyűlés Piadában fogja a' jövő héten kinyitni üléseit, hova már néhány nevezetes Moréai főbb emberek megérkeztek, mint a' többek között a' Mainai Bei is, a' ki Petro Bei nevezet alatt legesmeretesebb.

„Azon Követek között, kik ezen Gyűlésre Keleti-Görög Országból már megérkeztek, a' nagyobb rész úgy gondolkodik, hogy lehetetlen elkerülni Görög Orzágnak azt, hogy Monárhizálódjék (hogy egy Fő alá adja magát), és hogy a' Kerestyén Világ' nagy Hatalmasságaitól magának Királyt kérjen. Azon Utasításokban, mellyeket a' Szalónai, Talandi, Livadii, Thebei, Lidoriki 's más városok béli lakosok a' magok, ezen Nemzeti Gyűlésre küldött Követeiknek elejikkbe szabtak, szó-szerént következők fordúlnak elé: — „

„Nékünk egy Királyra van szükségünk; „Király nélkül soha elnem érjük célunkat; ha ti ezt véghez nem vihetitek, nálunk többé ne is mutassátok magatokat, „etc.“ Gura minden Istenekre esküszik, hogy készebb leszen ismét a' Törökök alá vissza térni, mint sem a' Moréai és Fanári Oligarchák járma alatt tovább megmaradni.“

„Hanem, mint hogy ezen ohajtott Király, egyáltalában nem fog tüstént és az első szempillantásban találtatható lenni: erre nézve a' Napoli-di-Romaniában lévő Provisoriai Országlószék még most folytassa az Országlási munkát és a' hadakozást is, minden tőlle kitelhető iparkodással — de olly elintéztetés mellett, hogy az Országlás' módján előre nagy változás tétessék, tudniillik a' legfőbb hatalom 6 Direktorokra bizattassék egy Elölülő alatt. Ezen hat Direktorok között pedig Görög

Országnak mind három nagyobb Osztályai kettőt váloszszanak a' magok részéről, tudniillik: a' Continens (a' Keleti és Nyugoti Görög Ország) kettőt, Moréa kettőt, 's a' Szigetek hasonlóképpen kettőt. Az ő Elölülők pedig ezen hatok között egyik Osztályhoz se tartozék, azért, hogy minden részrehajlást annál könnyebben el lehessen kerülni. Úgy látszik, hogy Ipsilántinak legtöbb vótuma fog lenni az Elölülőségre, még Maurokordátónál is több, kiről úgy ítélnék azok, a' kik néki nem barátjai: hogy Görög Országot eladta az Anglusoknak, hogy ő egy mértékletlen uraság-szomjúzó ember légyen, 's a' részrehajlások között fennálló vetelkedést szántszándékkal gyarapítja. A' Ruméliai születésű Görögök azok, a' kik felőle így gondolkodnak, 's ezért őtet szívekből gyűlölik. Gyűlölik őtet a' Görög Kapitányok is általában mind, mert tudják, hogy tsak ő az, a' ki mindnyájokkal szembe mer szállani.

„Azon lépéshez képest, melyet, mint minden környüllásokból kihozni lehet, ezen Nemzeti Gyűlés a' nagy Hatalmasságoknál tenni fog, magát ezen Gyűlés Permanensnek fogja nyilatkoztatni. A' Követek' száma, mellyek ide öszsze hívatattak nem fog többre telni 30-nál vagy 36-nál. A' Ministerek' száma is meg fog kissebbíteni; a' hadi és tengeri Ministerek, így a' belső és Pólitizai Ministerek is öszsze tsatoltatnak 's az Isteni-tisztelet' Ministere egészen eltöröltetvén, ennek foglalatossági egy Püspökökből álló Synodusra fog bízattatni. A' finantziai dolgokat egy Biztosság fogja igazgatni. Új költsönözések nyittatnak ki 's a' Direktorium szoros számadás alá vonattatik, hogy hova tette a' kezébe adatott summákat.

„Az úgy nevezett Taktikont, a' regulázott seregket, szaporítani kell, és eszközöket kell feltalálni arra, hogy azon hajók' helyébe, mellyek eddig magános

emberektől béreltettek ki a' Státus' szolgálatjára, oly hajókat lehessen állítani, mellyek a' Státusnak tulajdonai legyenek.

„A' nyomtatási szabadságnak, melly egyedül az, a' mi Görög Országot a' Tyrannismustól, a' megtsalattatásoktól, és minden alattomos pénzbeli megkárosításoktól megmentheti, határtalan nak kell hagyattatni.“ — (Nem kell elfelejteni, a' mit fennebb megjegyeztünk, hogy ezek még tsak a' Követek' egy részének tanátsalásai vagy jóvallatjai. Mit fog a' Gyűlés majd in pleno határozni, azt idővel fogjuk megírni).

Ugyan tsak az Athéne béli tudósítások szerint, mellyek Mártz. 25-dikén indultak onnét, Oberster Fabvier, ki az ugyan Athénei vidékeken néhány hónapoknak lefolytak alatt egy regulázott fegyveres serget állított lábra, ezzel a' Negroponte nevű nagy és nevezetes szigetre által ütött 's a' szigetudéli tsutsán lévő megerősített Karysto városánál megjelent: hanem még Athénében létekor, Mártz. 4-dikén tudlára adatta vala minden Athénében tartózkodó Conzuloknak, hogy Negropont szigetének és a' Volói öbölnek minden kikötőhelyeik bezárt állapotban lenni tartassanak, hova tehát, mostanság semmi neutrális nemzetek hajóji be nem evezhetnek. — (Negrepoint Livadia partjai mellett, 150 mértföld hosszúságú és 40 szélességű, igen termékeny nagy sziget; 1470-től fogja bírják a' Törökök).

Nápoli-di-Romániából azt írják, hogy az Országlószék Vasziladi szigetének elveszése miatt Messolongira nézve is megijedvén, a' tengerre minden felé kemény parantsolatokat küldött széllyel, hogy a' Hydrai, Spetziai, és Ipsarai hajós seregek a' mellyek apró tsapatokra oszolva prédá, lökka lettek vala, sietve ismét gyűljenek öszsze 's minden iparkodással azon legyenek, hogy Messolonginek eleséget 's hadi

készületeket vihessenek. Ennek lehet tulajdonítani, hogy a' Görög hajók ismét egész erővel szemléltetnek ezen emlékezetes vár felé közelíteni.

A' híres Vassó Braikovich nevű tengeri-tolvajról azt írják, hogy minékutánna a' maga minden féle kőborlókából összeszerkeztette sergével, Zea, Syra, Paros, és Naxos szigeteket egymásután meglátogatta volna, 's mindenütt hadi adót szedett-fel, 's ezen vakmerő pusztítási expedíziót egész a' Szyriai partokig folytatta volna, ott végezetre Bairut városára ütött, azt felpredálta, és a' Töröklakosokat nagy részint megöldöklölte.

Konstanczinápolyból is érkeztek valami kevés tudósításaink, mellyek onnét Ápril. 10-dikén indultak: — Ezek szerint ott is nagy szűke volt néhány hetek alatt az újságoknak, mint hogy Vasladinak 's Anatolikónak elesésektől fogva egy Tatár se érkezett oda a' tsata' mezejéről valamelly nevezetes hadi tudósítással, holott ott már régolta csak nem bizonyosan várták a' Messolongi eleséről való Tiszti-tudósításokat, de a' mellyek gondolhatóképpen még ma se érkeztek-meg.

Az Austriai Császár Ő Felsőgszerecsentség meggyógyulásáról való tudósítások pedig 9-dikben vasárnapon oda (Konstanczinápolyba) is megérkezvén, az ott lévő Santa-Mária-Draperis templomában Catholicus Érsék Ceresi ő Em.ja közönséges hálaadó Istentiszteletet tartott az egeknek ezen jó tételért, hol a' Cs. K. Internuntius Úr az egész Cs. K. Követségi persónálával, 's az itt lévő minden Austriai hajós Kapitányokkal, kereskedőkkel 's egyéb alattvalókkal, 's az egyéb idegen Követségeknek is sok tagjaikkal, megjelent.

Konstanczinápolyban most teljesen megszűnt a' pestis; és Smyrnában is még

az ott nem rég kiűtött veszedelmes ragadó nyavalya, melyről utóbb írtunk vala, 's a' melly ott még az Újságíró is megölte.

Kéleti Anglus Birodalom.

Ha az Anglus birtokokat Keleti-Indiában megtekintjük, valósággal Birodalom nevet adhatunk nékiük, ámbár ez a' világnak nagyobb része előtt csak úgy esmeretes, mint valamelly Kolonia, Népszámlivány, vagy valami Kereskedők' Lerakodó-helye. Ez nem tsuda, mert mindenütt csak az Anglus Kelet-Indiai Kompánia sörög szóban, holott az Egész et, az Anglus Országlószék, legfőbb Fejedelemségt Hatalom szerint kormányozza, Kompaniai név alatt, a' melly nagy könnyebbségére is hasznára is van az Országlószéknek. Azonközben itt a' Kompánia csak név, tudnillik az Országlási tekintetben. Hanem ezen tekintetekbe jobban bé nem bősátkozhatván, most csak annyi Jegyzéseket teszünk ide, a' mennyit Angliának Kelet-Indiában most folyó hadakozásaira nézve szükségesnek lenni gondolunk.

A' ki az Anglusoknak Kelet-Indiai Birodalmáról magának képzeletet akar formálni, szükséges, hogy a' Persia és China között találtató tenger-partokat képzelje, a' melly olly nagy Birodalmat teszen, hogy 52 milliótól fogva 100 millióra tesz a' lakosok' számát. Találtatik ugyan Frantzia 's Portugallus birtok is ezen partokon, de ez olly kevés, hogy még se tettszik az Anglusokéhoz képpest.

Ők most ezen véghetetlen kiterjedésű Birodalomnak két egymástól legtávolabb fekvő Szomszédaival keveredtek hadakozásba, tudnillik az Arai Királlyal, ki a' Chinai Birodalommal határos Birmán nemzeten uralkodik és a' Bhertpuri Radschával (Fejedelemmel) kívül legutóbbi hadakozások után békességre léptek

volt, 's a' kinelt tartományai az Anglus birtokoknak éppen Észak-nyugoti határai mellett fekszenek. Kelet felől, tudniillik a' Birmánok ellen China felé, Generális Campbell, Észak-nyugotra pedig a' Bherporei Radscha ellen, Lord Combermore vezérli az Anglus sereget az óta, hogy Gen. Okterloni, kinelt halála előtt már az ezen Radscha ellen való ellenségeskedések elkezdődtek vala, a' múlt esztendőben meghalózott.

A' Kelet-Indiai minden Anglus birtokokat kormányozó Anglus Országlószerk' lakhelye Kalkutta, hova Londonból küldik a' fő Kormányozót, ki most Lord Amherst; előtte voltak Wellesley, Hasting's mások.

Mi indíthatta az Anglusokat a' Bherpuri Radscha ellen való hadakozásra, legjobban kitetszik azon Proklamátzióból, melyet Gen. Okterloni, halála előtt nem sokkal az Anglusokkal az ott szomszédos és vélelt szövetségben lévő egyéb Indus Fejedelmekhez intézett. Következők mondattatnak ezen Proklamátzióban: — „

„Hírül adatik, hogy minekelőtte, Maha-Radscha-Buldeo-Singh-Buhadur meghalt volna, bőltis előrelátással a' fíját Maha-Radscha-Bulwunt-Singh-Muhadurt nevezte ki maga után a' thronusra; 's e' végre az Anglus Kompániától megkoronáztatási Öltözetet kívánt magának adattatni. Ezen Koronázási Öltözetet meg is ígerte neki az Anglus Kompánia 's azt a' Kormányozó, Kalkuttából hozzám küldötte, hogy szolgáltatnám kézhez. En azt magam elvittem Bherpurba, 's közönséges gyűlésben feladtam az apjának jelenlétében 's helybehagyásával az ifjú Fejedelemre Bulwunt-Singre, a' hol minden testvérei és rokonai jelen voltak, 's a' melly pillantattól fogva ő az Anglusok Országlószerke' oltalma alatt lenni tartatott.

„Ennek véghezmenetele után én haladék nélkül Dihli az öreg Singh pedig

Gauer-Duhr felé vette útját, 's ott nem soká meghalózott. Nem soká ezen történet után valami Rebellis tiszték és egyéb emberek támodást gerjesztvén, Rao Lutschmun Singnek a' fíját Kauer-Durschun-Sált tették Radschává, ki nem soká az után be is ment Bherpurba, melynek alkalmatosságával vérontások és gyilkosságok történtek. Ezen okból járultam, így végzi szavait Okterloni, hozzátok Bherpuri Előljárók, mint a' kik jól tudjátok, hogy a' meghalózott Buldeo Singh' fíja légyen a' ti törvényes Fejedelmek, és a' kiknek kötelességetek minden erőföket véllünk össze tsatólni a' Kauer Durschau Sálnak minden pereputyostól való kiirtására, 's a' többi.“

A' Londoni Kurír illy megjegyzésekkel adta ki ezen Proklamátziót: — „

„Ezen erősség, úgy mond (t. i. Bherpuri) 1804-ben sok dolgot adott az akkor Lord Lake által vezéreltetett Anglus armádának, 's utóljára is olly nagy veszéssel vissza veretett onnét a' Lord Lake' armádája, hogy annyi embert semmi Indus verekedésben se vesztett-el soha egy Anglus armáda is. Hanem így is tsakugyan általa látta azt a' Bherpurai Radscha, hogy végre mind e' mellett is az Anglusok fognak lenni a' győzedelmesek, 's ezen tekintéltől tselekedte volt, hogy a' vár kultsát tulajdon fíja által küldötte ki Lord Lake' táborába 's békességet kötvén véle Szövetségesévé lett az Anglusoknak. A' híres Holkár is sokáig véle együtt tsatázott volt az Anglusok ellen. Most épen ezen várat szállotta meg Lord Combermore, de sokkal nagyobb erővel, mint 1804-ben Lord Lake. Ennek egész creje 7000 gyalogokból és 4000 lovasokból állott; Lord Combermorenek pedig van most mind együtt legalább 25,000 embere.

Két Siciliák' Királysága.

Palermó Apr. 10-dikén: — „Tegnap 9-dikben, vasárnap napon méne vég-

hez azon katonai pompa, mellyel az Auszriai sereg minden itt lévő katonai őrizet alá tartozó erősségeket, bástyákat 's t. a' Király' seregeinek által adtak. Ők mindnyájan a' Porto-felice előtt a' tenger partjain formáltak hosszú sort, hol a' Palermói Érsek Cardinalis Gravina ő Eminentiája egy Oltáros sátor alatt misét mondott, 's azután az úthoz készült katonaságra áldást adott. Azt követték a' katonasornak háromszori Szalve lövéseik 's az öbölben álló Auszriai kis hajós seregnek ágyukkal való feleléseit. Az Istenitisztelet végződése után a' városon által a' Mólóhoz vették útjokat a' sereg, 's ott hajókra ültek. Szép tekintet vala, midőn estve fele ezen 54 hajót elevezni szemléltettek, mellyek közzül 15-tőn az Adriai tenger, a' több 39-tzek pedig Nápoly városa felé vették evezéssüket. Most már 10,000 emberekből álló honni katonaság teszi Generális Campa na' vezérlése alatt a' Sicilii őriztetet.

Pr u s s z i a.

Frantzia Marschal Marmont, ki a' Frantzia Királytól a' Miklós Császár koronázási pompáira rendeltetett, útjában Apr. 25-dikén megérkezett Berlinbe. — (A' Nagy Britanniai Udvarból Herczeg Dewonshire van ugyan ezen rendkívül való követtség-re kineveztetve).

Portugallia.

A' Lisbónai Udvari Ujság jelenti, hogy Apr. 4-dikén Isabella Mária Portugalliai Régens ő Királyi Herczegasszonya az ott lévő Anglus Nagykövetnek Acourt úrnak audientziát rendelvén, és ő ezen audientzián a' maga Udvara' nevében a' K. Princzaszszont mint Régenst úgy tisztelvén, egyszersmind mind azokra a' segedelmekre és barátság-bizonyításokra néz-

ve is nyilatkoztatást tett ő K. Herczegasszonyosságának, mellyekkel ő Nagybritanniai Felsege a' meghalálozott Császárhoz és Királyhoz, mint régi és hűséges Szövetségéhez mind végig viseltetett; mellynek megbizonyítására az Anglus hadi hajós sereg most is a' Tágus' torkában áll készen, hogy ő K. Herczegasszonyosságának is éppen úgy szolgálatjára legyen, mint a' meghalt Királynak volt.

B é c s.

A' pénzfolyamat Május' 3-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	89 1/9
Az 1820-béli sorsosok,	130 1/5
Az 1821-béli hasonlók,	115 1/4
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 44 forint. kelték, mind C. ben.	
A' Bankó Aktziák kelték 1065 1/4 forinton Conv. Pénzben.	

Magyar Ország.

Itt következik az Ország Rendeinek Felírása az Ország' Előkeltő sullyai és kívánságai eránt, Magyar nyelven, mellyet már a' 34-dik számú M. Kurirban Deák nyelven megküldöttünk: —

Felírása az Ország Rendeinek, az Előkeltő Ország-sullyai, és kívánságai eránt

*Felseges Császár és Apostoli Király
Legkegyelmesebb Urunk!*

Azok között, mellyek e' jelenvaló Ország-Gyülésének folyamatja alatt, az Ország Lakossainak reményeit emelheték, főbb helyet érdemel Császári Királyi Fel-

ségednek azon kegyelmes kinyilatkoztatása, melly szerint annak elérésére, hogy a köz-jó gyarapodása gondos határozások által nevedjen, és az Ország Alkotmányában bőlts Törvények által mind inkább erősítsék, legalkalmasabb módokat akart magának előterjesztetni, és hogy ezek sem kívánt következés, sem pedig Királyi belső megelégedése nélkül nem maradnak, kegyelmesen kifejezni méltóztatott.

Mink mind ezen kegyelmes Királyi szándéknak a legnagyobb készséggel eleget tenni kívánván, mind pedig kötelességünknek fontosságát szemeink előtt viselvén, az Ország-Gyűlési munkáknak mindjárt kezdetén, olly utat választottunk, mellyen mind a két részről feltett ízél, az Ősi Alkotmányának megerősítése tudniillik, annál bizonyosabban és hathatósabban elérettethessen.

Ezért szükséges volt mindjárt előre az Ország Alkotmányának talpkövét megerősíteni, a' mit múlt esztendei Mindszent hava 22-dik napján költ alázatos Felirásunkkal, még a közben jött környúlállásokra nézve is tellyesíteni ipárkodtunk, abba jelentettük, hogy meggyőztetésünk szerint az Ország törvényes függetlenségével ellenkező Intézetbe vagy az azon kűtfő, melyből az Ország visszontagságai eredtek; abban fejtettük ki bővebben a' legalkalmasabb módokat, mellyek által a' Honnyi Törvények elegendő erőt és bátorságot nyerjenek, és ugyan abban nyilatkoztattuk ki tellyes nyílt szívűsséggel Cs. Kir. Felségednek belső érzéseinket az eránt, hogy a' legtzélarányosabb intézetek is minden siker nélkül maradnak, ha tsak az előadott módokat Cs. Kir. Felséged kegyelmes Királyi jóvá hagyása által elfogadván, azokat a' késő maradékra általbótsájtani nem méltóztatik.

Ezek már Felséged eleibe terjesztvén, azoknak elővételét tartjuk szükséges-

nek, mellyek az eképpen megerősítendő Ország Alkotmányának tartós állandóságát, és az abból származandó köz-boldogságnak gyarapodását kiváltképpen érdeklik, és a' mellyeket Cs. Kir. Felséged múlt esztendei Szent András havának 26-dik napján költ kegyelmes Királyi Levelében igaz fiúi bizodalommal elő adadni parantsolt.

Ezen tárgyak rész szerint ollyanak, mellyek az Alkotmánybéli jussok sértésének jövőre való meggátlását tzelezzák, rész szerint ollyassak, mellyek a' köz-gazdálkodásnak helyessebb intézetét, az Ország értékbeli tehetségének gyarapodását, és a' nemzeti lelkesedés felemelésére törekedő igyekezetet, rész szerint pedig az Ország védelme Intézetének a' maga tzelejához helyesebben való alkalmaztatását illetik, valóban mind olly fontosságúak, hogy a' köz-boldogság elősegülésének tekintetéből az Ország-Gyűlése gondoskodását, mindenek előtt megkivánnyák.

Ezekről bővebben tanátskozván azokat, mellyek az Ország alkotmányának további megerősítésére, vagy pedig az Ország Lakossai boldogságának elősegülésére főképpen szükségesek, és így főbb gondoskodásunkra méltók voltak, ide *f.* alá mellékelve öszveszedtük, és ámbár ezeken kívül nem tsekélyebb tekintetű, de még következéseikre nézve nagyobb kiterjedésű tárgyak is adták elő magokat, ollyasok tudni illik, mellyek az Ország kereskedésének kiterjedését, az Adózók sorsának rendbe szedését, és a' Hazai Ifiúság oktatásának helyesebb elrendelését illetik; ezekre nézve sem kívántuk akár kötelességünket elmulasztani, akár pedig Felséged és az Ország Lakossai várákozásoknak meg nem felelni, mivel mindazonáltal ezen tárgyak úgy is az Országos Kiküldöttségek munkáiba gyökeresen felvétettek, mellyeknek még ezen Ország-Gyűlésén mulhatat-

lan megvizsgálások eránt, annál fogva is, hogy azok a Királyi Előadásokba foglaltak, Cs. Kir. Felsőged által bizonyossákká tettünk, ugyan azért azon tárgyakat az érdeklött munkáknak rendes megvizsgálások idejére hallasztottuk, azokat pedig, melyek ide mellékelve foglaltak, oly alázatos esedezéssel terjesztjük Cs. Kir. Felsőged eleibé: hogy azokban az Ország-nak főbb nehézségeit és kívánságait, melyek a Királyi Előadásokkal egyenes öszveköttetésben nintsenek, Atyai kegyességgel elfogadni, és kegyelmes kinyilatkoztatásához képpest, véle született és világ szerle esmértes igazság szeretetete szerént, Magyar Ország és ahoz kaptolt Részek hív Rendei óhajásainak kegyelmesen engedvén, a köz-jóra intézett lépéseinket, Királyi jóvá hagyásával helybe hagyni, és ezen Országot olyasállapotba helyeztetni méltóztasson, hogy belső szerkezetését érdeklő Intézetek jövendőre annál nagyobb sikerrel tétethessenek, és alkalmaztathassanak. Egyebaránt Cs. Kir. kegyelmeibe jobbágyi alázatossággal ajánlottak maradunk.

Rölt Szabad Királyi Posony Várossában Szent György hava 17. napján 1826. esztendőben tartatott Országos Ülésünkből Császári Királyi Felsőgednek

legalázatosabb Káplánnyai Szolgái és örökös hűségű Jobbágyai, Magyar Orzágnak, és hozzá kaptolt Részeknek Országosan öszvegyült Rendei.

E r d é l y.

Szilágybúl. Megérkezvén Szilágy Somlyó Várossába is Kegyelmissen Uralkodó Felsőgedes Urunk, és Apostoli Királyunk legkivánatosabb, és a birodalmok

köz Boldogságok fen tartására leg szükségesebb Egésséginek, az Egektül hív jobbágyi buzgó könyörgések által viszsza nyert örvendetes híre, számos nevezetes Erdemeire nézve Köztiszteletbe lévő Tisztelendő Miklósi Jó'sef Úr, a Krasznai Districtus V. Esperestyó, a Szent Szék, s Nemes Kraszna Vmegeye Assessora, és helybéli Plebánus, Husvét utáni második Vasárnap, a harmadik Vasárnapra esendő örvendetes hálaadó ájtatosságot híveinek szívrehatólag ki hirdette, és ugyan azon harmadik Vasárnapon, éppen azon nevezetes öröm napon, melyen Bécsben felsőgedes Urunk meg gyógyulása után először kiszekerezvén, estvére az egész belső, s minden külső Városok ki valónak világosítva, az az Április' 9-dikén az egykor Báthory István Lengyel Orzági Király által, mint születete földjén, építettett Parochialis Szent Egyházban örvendező Te Deumot, az után a helybéli TT. PP. Minoriták Assistentiája mellett énekes Szent Misét mondott, melyben az Evangeliumel éneklése után, ezen leg főbb öröme czélt tárgyzó, gyökeres, és a hív jobbágyi szíveket mélyen által hatott ékes Magyar beszédet tartott. Mely örvendetes Isteni tiszteleten a Szilágy Somlyon számosan letelepedett pensionatus Hadi Tiszt Urak, a helybéli Királyi Só-Tisztőség, és nagy számú jeles gyülekezet volt egybe csoportozva, a Templom előtt pedig a helyben quartélyozó Báró Mecséry Nemes Regementjébéli Katonaság tisztelkedvén, a Te Deum, és Szent Mise közben a ki szabott rend szerint tüzelt, mely Katonaságnak a fenn tisztelt nagy Erdemű F. T. lendő V. Esperest, és Plebánus Úr, valamint ilyen alkalmaztossággal mindenkor szólta, úgy most is fejenként egy font Ilust, és egy itcze Bort osztatott-ki.